

# Matrícula escolar del 78 cerca del millón

Cerca del millón (novecientos 59 mil) alumnos es la meta que pretende cubrir Educación, en la matrícula escolar de 1978. en los niveles parvulario, educación básica y bachilleratos diversificados. Así lo dio a conocer ayer a LA PRENSA GRAFICA el nuevo director de Educación Básica, profesor Carlos Arturo Flores, al asumir sus funciones.

Referente a la matrícula en nivel primario (1º a 9º grados), el incremento es notable, ya que el año pasado fue de 875 mil

alumnos en los tres ciclos, añadió el profesor Flores. Agregó que el Ministerio de Educación cuenta con los recursos necesarios para atender la demanda en los tres niveles.

Explicó el funcionario que en la Ciudad Normal "Alberto Masferrer", se realiza un plan de estudios para formación de maestros en los niveles parvulario y educación básica. Dijo que la promoción de profesores de 1977 y que este año comenzarán a laborar en las escuelas de todo el país, es de 760, nuevos

Pasa a la página 9

## Alto a la violencia, piden obispos en mensaje pastoral

"No a la violencia, si a la paz", es el lema del Mensaje Pastoral de Año Nuevo dirigido al pueblo salvadoreño por el arzobispo de San Salvador, monseñor Oscar A. Romero; su obispo auxiliar, monseñor Marco René Revelo y Mons. Arturo Rivera Damas, obispo de Santiago de María y presidente de la Comisión Nacional de Acción Social. El lema de ese mensaje corresponde a la "Jornada de la Paz", proclamada por Su Santidad Paulo VI para iniciar este nuevo año con la esperanza de una paz efectiva y duradera en nuestra patria. en particular, y en el mundo entero, en general.

"Es un designio amoroso de Dios sobre los hombres", dicen los obispos. Al exhortar a los salvadoreños a poner un alto a la violencia, les invita a reflexionar en que no es posible seguir viviendo así, que tiene que encontrarse una salida a este ca-

llejón oscuro al que se ha llegado últimamente; y que tenemos todos que contribuir para construir una historia más de acuerdo con los designios del amor y de la paz que tiene Dios. el Señor de la historia y Redentor de los hombres.

Como pastores y obispos, expresan, son ellos responsables de un magisterio y de un servicio puesto por Jesucristo para orientar y redimir a los hombres; y es su deber señalar esos caminos. — Pasa a la página 32 —

## Padres de familia preocupanse por mejor educación para hijos

Grupo de padres de familia, preocupados por la educación de sus hijos, se han interesado en fundar sus propios colegios a fin de que cumplan con exactitud los objetivos educativos. Al respecto hemos entrevistado al Dr. Carlos Mayora Escobar, quien se encuentra relacionado con el establecimiento de uno de estos nuevos centros. —¿Dr. Mayora, entendemos que Ud. y otros padres de familia están fundando un colegio. ¿Por qué?

—Desde hace 4 ó 5 años, nos hemos estado reuniendo un grupo de padres de familia con el deseo de proporcionar a nuestros hijos la mejor educación posible: Inicialmente los que nos reuníamos éramos médicos, ingenieros y abogados, y no sabíamos gran cosa sobre colegios. Posteriormente nos enteramos de que en Guatemala operaban va-

rios colegios promovidos por padres de familia, que funcionaban con gran éxito, y nos pusimos en contacto con ellos para aprovechar de su experiencia. Fue así como nos decidimos a fundar APCE.

—¿Qué es APCE?  
—La Asociación Promotora de Centros Educativos es una asociación civil que no persigue fines de lucro, su finalidad —

Pasa a la página 58



—Foto de LA PRENSA, por Galán H. INCREMENTO. 760 maestros más serán nombrados este año en educación parvularia y básica, dijo ayer el nuevo director profesor Carlos Arturo Flores.



PREOCUPADOS. Grupo de padres de familia se han preocupado por una mejor educación para sus hijos: Dr. Carlos Mayora Escobar.

## ANDA nombra tres nuevos funcionarios

Tres nuevos funcionarios fueron nombrados en la Administración de Acueductos y Alcantarillados

Pasa a la página 32



—Foto de LA PRENSA, por Flores G.

VACUNACION MASIVA. Más de medio millón de niños de uno a cuatro años de edad serán vacunados durante 1978 en un programa de vacunación masiva del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social. Se llevará a cabo a nivel nacional a través de los servicios de Salud.

## La Tiendona no se abre por lentitud de obras del MOP

La lentitud con que Obras Públicas ejecuta los trabajos de ampliación de la 24ª Avenida Norte, ha obstaculizado y retrasado la apertura del gigantesco mercado para mayoreo "La Tiendona". Así lo dio a conocer ayer en reunión de prensa el alcalde capitalino, ingeniero José Napoleón Gómez. Otro de los factores que imposibilitan poner en marcha el centro de mercadeo maestro — dijo —, es la falta de aprobación de las nuevas tarifas, que aún se encuentran en el Ministerio del Interior.

Gómez manifestó la importancia que tiene la puesta en operación del mercado "La Tiendona", ya que éste, señaló, será el maestro de los mercados de niños del sistema, que operan en San Salvador. Asimismo evitará en parte las ventas callejeras y estacionarias.

Refiriéndose específicamente a las obras de ampliación de la 24ª — Pasa a la página 29 —

## En 13 centros compra el IRA el maíz y frijol de apante

En trece centros de acopio se está comprando maíz y frijol de apante por parte del Instituto Regulador de Abastecimientos. Se dijo que a medida que se incrementa la venta de esos productos agrícolas, el IRA tendrá que habilitar otros centros de recibo en el interior del país. Actualmente el IRA está comprando toda la cosecha de maíz y frijol a los precios de 21 y 65 colones el quintal, respectivamente, sin ninguna discriminación.

Como se recordará, se explicó el Instituto Regulador de Abastecimientos únicamente recibía maíz y frijol a los usuarios de servicios del Banco de Fomento Agropecuario. Federación de Cu-

jas de Crédito, ISTA, CENTA, Dirección General de Obras de Riego y Drenaje y otras cooperativas autorizadas. Los tres centros actuales de recibo del IRA están ubicados en las áreas de Santa Ana, Guay — Pasa a la página 29 —

## Nuevos nombramientos desde ayer en ramo de Educación

Nuevos nombramientos en dependencias del Ministerio de Educación fueron dados a conocer en dicha secretaría de Estado, los cuales surten efecto a partir de ayer. Los nombramientos son: el profesor Jerónimo Prudencio Gómez, llega a ocupar el cargo de director de Bienestar Magisterial; el profesor Raúl Godofredo Romero Zelada, desempeñará las funciones de subdirector de Personal; el señor Francisco Moreno, ocupa el cargo de Director de Aprovechamiento y Ministros; y el señor Juan Esteban Ortiz Morán, la subdirección de esa dependencia. Se destacan entre los funciona-

rios que han sido ascendidos: el profesor Carlos Arturo Flores, quien pasa a la dirección de Educación Básica; antes fue subdirector. La Lic. Teresa Aguilar Avilés, ha sido designada representante — Pasa a la página 29 —



OBSEQUIOS. La primera dama de la república, doña Gloria Regina de Romero (izquierda), recibe obsequios del embajador de Egipto acreditado en el país, Sr. Gamal Shuair, de manos de su esposa, Sra. Zoinab de Shuair. El acto se realizó en el salón de honor de Casa Presidencial.